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LỚP BỒI DƯỠNG CHẤT LƯỢNG CAO 

BÁCH KHOA- HÀ NỘI 

 

ĐỀ THI THỬ KỲ 1- VẬT LÝ 11  

(NGÀY THI 12-10-2018) 

Thời gian làm bài: 60 phút;  

Họ và tên thí sinh:                                             Trường 

Đáp án và đề thi có trên trang web của thày, vào theo địa chỉ: vatlyhanoi.com 
Câu hỏi 1: Hai ®iÖn tÝch q1 = 5.10-9 (C), q2 = - 5.10-9 (C) ®Æt t¹i hai ®iÓm c¸ch nhau 10 (cm) trong ch©n kh«ng. 
§é lín c­êng ®é ®iÖn tr­êng t¹i ®iÓm n»m trªn ®­êng th¼ng ®i qua hai ®iÖn tÝch vµ c¸ch q1 5 (cm), c¸ch q2 15 

(cm)lµ:      

 A.E=16000(V/m).            B.E=20000(V/m).               C.E=1,600(V/m).                D. E = 2,000 (V/m). 

Câu hỏi 2: Chọn câu trả lời ĐÚNG. Một dây dẫn kim lọai có điện lượng q = 30 C đi qua tiết diện của dây 

trong 2 phút. Số electrôn qua tiết diện của dây trong 1s là : 

A. N = 9,375.10
18

hạt     B. N = 3,125.10
18

hạt          C. N = 15,625.10
17

hạt             D.N = 9,375.10
19

hạt       

Câu hỏi 3: Độ lớn cảm ứng từ trong lòng một ống dây hình trụ có dòng điện chạy qua tính bằng biểu thức: 

A. B = 2π.10
-7

I.N      B. B = 4π.10
-7

IN/l               C. B = 4π.10
-7

N/I.l         D. B = 4π.IN/l 

Câu hỏi 4: Người ta muốn tạo ra từ trường có cảm ứng từ B = 250.10
-5

T bên trong một ống dây, mà dòng 

điện chạy trong mỗi vòng của ống dây chỉ là 2A thì số vòng quấn trên ống phải là bao nhiêu, biết ống dây dài 

50cm       

A. 449 vòng                       B. 474 vòng                  C. 479 vòng      D. 497 vòng 

Câu hỏi 5: Hai điểm M và N gần dòng điện thẳng dài, cảm ứng từ tại M lớn hơn cảm ứng từ tại N 4 lần. Kết 

luận nào sau đây đúng:  

A. rM = 2rN               B. rM = rN/4           C. rM = 4rN       D. rM = rN/2 

Câu hỏi 6: Hai dây dẫn thẳng dài song song cách nhau một khoảng cố định 42cm. Dây thứ nhất mang dòng 

điện 3A, dây thứ hai mang dòng điện 1,5A, nếu hai dòng điện ngược chiều, những điểm mà tại đó cảm ứng từ 

bằng không nằm trên đường thẳng: 

A. song song với I1, I2 và cách I1 28cm   

B. nằm giữa hai dây dẫn, trong mặt phẳng và song song với I1, I2, cách I2 14cm   

C. trong mặt phẳng và song song với I1, I2, nằm ngoài khoảng giữa hai dòng điện gần I2 cách I2 42cm   

D. song song với I1, I2 và cách I2 20cm  

Câu hỏi 7: Tính cảm ứng từ tại tâm của hai vòng tròn dây dẫn đồng tâm, bán kính một vòng là R1 = 8cm, 

vòng kia là R2 = 16cm, trong mỗi vòng dây đều có dòng điện cường độ I = 10A chạy qua. Biết hai vòng dây 

nằm trong cùng một mặt phẳng, và dòng điện chạy trong hai vòng ngược chiều: 

A. 2,7.10
-5

T       B. 1,6. 10
-5

T          C. 4,8. 10
-5

T        D. 3,9. 10
-5

T   

Câu hỏi 8: Tính cảm ứng từ tại tâm của hai vòng tròn dây dẫn đồng tâm, bán kính một vòng là R1 = 8cm, 

vòng kia là R2 = 16cm, trong mỗi vòng dây đều có dòng điện cường độ I = 10A chạy qua. Biết hai vòng dây 

nằm trong hai mặt phẳng vuông góc với nhau. 

A. 8,8.10
-5

T      B. 7,6. 10
-5

T        C. 6,8. 10
-5

T        D. 3,9. 10
-5

T   

Câu hỏi 9: Ống dây điện trên hình vẽ bị hút về phía thanh nam châm. Hãy chỉ rõ cực của thanh nam châm: 

A. đầu P là cực dương, đầu Q là cực âm    

B. đầu P là cực nam, đầu Q là cực bắc   

C. đầu P là cực bắc, đầu Q là cực nam    

D. đầu P là cực âm, đầu Q là cực dương   

Câu hỏi 10: Khi hai ®iÖn trë gièng nhau m¾c song vµo mét hiÖu ®iÖn thÕ U kh«ng ®æi th× c«ng suÊt tiªu thô 
cña chóng lµ 20 (W). NÕu m¾c chóng nèi tiÕp råi m¾c vµo hiÖu ®iÖn thÕ nãi trªn th× c«ng suÊt tiªu thô cña 
chóng lµ:      A. 5 (W).  B. 10 (W).        C. 40 (W).               D. 80 (W). 

Câu hỏi 11: Một hạt mang điện chuyển động trong từ trường đều, mặt phẳng quỹ đạo của hạt vuông góc với 

đường sức từ. Nếu hạt chuyển động với vận tốc v1 = 1,8.10
6
m/s thì lực Lorenxơ tác dụng lên hạt là 2.10

-6
N. 

Hỏi nếu hạt chuyển động với vận tốc v2 = 4,5.10
7
m/s thì lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn bằng bao 

nhiêu:    A. 5.10
-5

N           B. 4.10
-5

N                C. 3.10
-5

N     D. 2.10
-5

N 

Câu hỏi 12: Cho mét m¹ch ®iÖn kÝn gåm nguån ®iÖn cã suÊt ®iÖn ®éng E = 12 (V), ®iÖn trë trong r = 3 (Ω), 

m¹ch ngoµi gåm ®iÖn trë R1 = 6 (Ω) m¾c song song víi mét ®iÖn trë R. §Ó c«ng suÊt tiªu thô trªn ®iÖn trë R 
®¹t gi¸ trÞ lín nhÊt th× ®iÖn trë R ph¶i cã gi¸ trÞ 

A. R = 1 (Ω).      B. R = 4 (Ω).   C. R = 3 (Ω).      D. R = 2 (Ω). 

Câu hỏi 13: BiÓu thøc ®Þnh luËt ¤m cho toµn m¹ch trong tr­êng hîp m¹ch ngoµi chøa m¸y thu và phát: 
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Câu hỏi 14: BiÕt r»ng khi ®iÖn trë m¹ch ngoµi cña mét nguån ®iÖn t¨ng tõ R1 = 3 (Ω) ®Õn R2 = 10,5 (Ω) th× 
hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai cùc cña nguån t¨ng gÊp hai lÇn. §iÖn trë trong cña nguån ®iÖn ®ã lµ: 

A. r = 7,5 (Ω).    B. r = 6,75 (Ω).            C. r = 10,5 (Ω).                 D. r = 7 (Ω). 

Câu hỏi 15: Hai bãng ®Ìn cã c«ng suÊt ®Þnh møc b»ng nhau, hiÖu ®iÖn thÕ ®Þnh møc cña chóng lÇn l­ît lµ U1 
= 110 (V) vµ U2 = 220 (V). TØ sè ®iÖn trë cña chóng lµ: 

A. 
2

1

R

R

2

1    B. 
1

2

R

R

2

1          C. 
4

1

R

R

2

1              D. 
1

4

R

R

2

1   

Câu hỏi 16: Mét Êm ®iÖn cã hai d©y dÉn R1 vµ R2 ®Ó ®un n­íc. NÕu dïng d©y R1 th× n­íc trong Êm sÏ s«i sau 
thêi gian t1 = 10 (phót). Cßn nÕu dïng d©y R2 th× n­íc sÏ s«i sau thêi gian t2 = 25 (phót). NÕu dïng c¶ hai d©y 
m¾c nèi tiÕp th× n­íc sÏ s«i sau thêi gian lµ: 

A. t = 15 (phót).    B. t = 25 (phót).      C. t = 35 (phót).            D. t = 50 (phót). 

Câu hỏi 17: Một electron bay vào không gian có từ trường đều có cảm ứng từ B = 10
-4

 (T) với vận tốc ban 

đầu v0 = 3,2.10
6
 (m/s) vuông góc với B , khối lượng của electron là 9,1.10

-31
(kg). Tính bán kính quỹ đạo của 

electron.    A. 18,2cm                          B. 1,8 cm                                 C. 10cm                          D. 4cm  

Câu hỏi 18: Bé tô ®iÖn gåm hai tô ®iÖn: C1 = 20 (μF), C2 = 30 (μF) m¾c nèi tiÕp víi nhau, råi m¾c vµo hai cùc 
cña nguån ®iÖn cã hiÖu ®iÖn thÕ U = 60 (V).  HiÖu ®iÖn thÕ trªn mçi tô ®iÖn lµ: 

A. U1 = 60 (V) vµ U2 = 60 (V).                              B. U1 = 15 (V) vµ U2 = 45 (V). 

C. U1 = 36 (V) vµ U2 = 24 (V).                               D. U1 = 30 (V) vµ U2 = 30 (V). 

Câu hỏi 19. Bốn quả cầu kim loại kích thước giống nhau mang điện tích + 2,3μC, -264.10
-7

C, - 5,9 μC,  + 

3,6.10
-5

C. Cho 4 quả cầu đồng thời tiếp xúc nhau sau đó tách chúng ra. Tìm điện tích mỗi quả cầu? 

A. +1,5 μC           B. +2,5 μC           C. - 1,5 μC              D. - 2,5 μC 

Câu hỏi 20. Hai quả cầu kim loại nhỏ tích điện q1 = 3μC và q2 = 1μC kích thước giống nhau cho tiếp xúc với 

nhau rồi đặt trong chân không cách nhau 5cm. Tính lực tương tác tĩnh điện giữa chúng sau khi tiếp xúc: 

A. 12,5N        B. 14,4N             C. 16,2N                  D. 18,3N 

Câu hỏi 21: Một quả cầu nhỏ mang điện tích q = 1nC đặt trong không khí. Cường độ điện trường tại điểm 

cách quả cầu 3cm là: 

         A. 10
5
V/m           B. 10

4
 V/m               C. 5.10

3
V/m      D. 3.10

4
V/m 

Câu 22: Một quả cầu kim loại nhỏ có khối lượng 1g được tích điện q = 10
-5

C treo vào đầu một sợi dây mảnh 

và đặt trong điện trường đều E. Khi quả cầu đứng cân bằng thì dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc 

60
0
, lấy g = 10m/s

2
. Tìm E: 

A. 1730V/m            B. 1520V/m        C. 1341V/m        D. 1124V/m 

Câu 23: Hai tấm kim loại phẳng nằm ngang song song cách nhau 5cm. Hiệu điện thế giữa hai tấm là 50V. 

Tính cường độ điện trường và cho biết đặc điểm điện trường, dạng đường sức điện trường giữa hai tấm kim 

loại: A. điện trường biến đổi, đường sức là đường cong, E = 1200V/m 

 B. điện trường biến đổi tăng dần, đường sức là đường tròn, E = 800V/m 

 C. điện trường đều, đường sức là đường thẳng, E = 1200V/m 

 D. điện trường đều, đường sức là đường thẳng, E = 1000V/m 

Câu 24: Công của lực điện trường làm di chuyển một điện tích giữa hai điểm có hiệu điện thế U = 2000V là 

1J. Tính độ lớn điện tích đó: 

A. 2mC      B. 4.10
-2

C          C. 5mC      D. 5.10
-4

C 

Câu 25: Một electrôn chuyển động dọc theo hướng đường sức của một điện trường đều có cường độ 100V/m 

với vận tốc ban đầu là 300 km/s . Hỏi nó chuyển động được quãng đường dài bao nhiêu thì vận tốc của nó 

bằng không: 

A. 2,56cm         B. 25,6cm      C. 2,56mm            D. 2,56m 

 

 

“Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm” 


